

Előfizetési ár helyben
házhoz hordva
vidéken postán küldve

Egész évre — K
Fél évre — K
Negyed évre 60 000 K
Egy hónapra 20 000 K
Egyes szám ára 1 000 K

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Főszerkesztő: Hankovszky Szigmond.

Telefonszám: 141.

Felöltes szerkesztő: Szabó Ambrus dr.

Megjelenik minden nap
hétfére és
ünneputáni nap kivételével
A lap szellemi és anyagi ré-
szét érintő összes kérdéme-
nek a szerkesztőség vagy
kiadóhöz, címére küldendő
Szerkesztési és kiadóhivatal
V. ker., Rétközpont-köze

Kulturünnepek Nagykőrösön.

Élekeszerinti, bensőséges és külső meg nyilvánulásában is impozáns, kihatárolásában pedig országos jelentőségű kulturünnepek kerülnek a alakult meg tegnap Nagykőrösön nagyszámú fővárosi és vidéki illusztris vendég részvételével az Arany János Társaság. A gyors fejlődés útjára lépett szomszéd város ezen nagyfontosságú kulturumgalmáról a következő tudósításban számolunk meg a olvasóinknak:

A meghívott és bejelentett vendégeket, a tudományos és irodalmi intézmények képviselőit, írótka, költőket, művészeket az állomáson fogadja az előkészítő bizottság, élén Deszö Kázmér polgármesterrel.

Csökkentőként a város főispánja Zimay Károly polgármester és dr. Szalonkai Barna tanácsnok a szöveg érkeztek meg. Városunkból rajtuk kívül megjelentek dr. Jóó Gyula jogokadó, igazgató, dr. Metzger Sándor jogokadó, tanár, Deszö László p. ü. igazgató, Sáray Sándor h. p. ü. igazgató, a Katona József körképviseletében Marton Sándor alelnök és dr. Sánta György titkár, a ref. fogalom részéről: Dombay Lajos és Kiss Béla tanokor, továbbá dr. Cselethy Nagy László, Mezőgazdó Kamara igazgató, a hajó részéről Galántai Ferenc Béla és dr. Szabó Ambrus. A fővárosból érkeztek: Jalszovics Károly min. tanácsnok, a kultuszviszámster képvis., Jalszovics Géza kir. tanácsok, a Magyar tanokor, Szabó Géza nemzeti, Zala Gyula szobrászművész kormánytanácsokor, László Nándor dr. műegyetemi m. tanár, Lampérth Géza költő, dr. Trócsányi Zoltán írta, Remsey István festőművész, Thorocskai Wígand Ede, csodás Teréz Károly. Ezer képviselőtében, szegedről jelen voltak: Juhász Gyula költő, dr. Tonelli Sándor jogokadó, írta, dr. Mezei Pál ügyvéd, dr. Bedö Géza áll. rend. kapitány, dr. Sántai István, dr. Hajnal István, dr. Vékás Bertalan, Erőss Béla, dr. Vág Sándor és Pillich András az M. T. I. szerkesztője. A szegedi vendégek szombatban részvételt a Magyar Tehetségök Vésd. Erőss Gyula felkérésre alkalkó ünnepségén. A Devecserből Papp Károly dr. egyetemi rektor és Kovács Andor dr. egyet. tanár, Sátorajánhelyről Embö Sándor, a Kacinyó Kör elnöke jelent meg.

Bevonulás után a hölgybizottság a finom illéssel berendezett és díszesen feltüntetett Kaszinóban lefektetőkön kedves válogatott magyar vendégzere-telt kiállított műveltséggel azután a vendégeket hisztele-térre. Majd a város körülvélti térbe bevonult a társaság, hol akkora nagy nagyszámú közönség gyűlt össze.

A Nagykőrösi Dalegyesület élénkelte a Hiszekegyei, melynek elhangaása után Deszö Kázmér polgármester emelkedett szólásra és vázolta azon nagyjelentőségű, kulturális munkának a fontosságát, melynek végrehajtására az Arany János Társaság megállapításának gondolata most testet öltött. A cél a magyar kulturának Arany János szellemében való kiépítése, fejlesztése. Az Arany-kultúrás apólaté eddig sem hanyagolta el Nagykőrös városát, most pedig nem is remélj nagy lelkesedéssel sietett a város egész társadalmá az Arany János Társaság megállapítását lehetővé tenni. Általános városi szempontból is rendkívül fontos ez a lépés, mert minden város anynyit ér, amennyit ér a kulturája. Ma a megles a város belső kulturális szépsége, ha megtekint kulturálva, akkor következhetik a tervszerű, külső építés is.

A sűrű töpökkal fogadott beszéd után az alkalkó közgyűlés: elnöké Deszö Kázmér, jegyzője dr. Törös László, választotta meg. A közgyűlés alkalkóválasztázalet. Gál Ferenc bírósági elnök ismeretében egyhangúan elfogadják, mire a jelenlévők egyhangú hozzájárulása után az elnök megalkalkult jelent ki a Nagykőrösi Arany János Társaságot.

A Társaság rendes tagjai: Bakó József ref. lelkész, Bazsó Lajos nyug. ref. lelkész, Bánóczy

André fogalom tanár, Benkő Imre ny. főfogalom tanár, Dancó Antal főfogalom tanár, Deszö Kázmér polgármester, dr. Inácz Ferenc László, Gál Ferenc dr. Gál László, dr. Györe László, Horváth József dr. Jóó Imre, dr. Kovács Lajos, királyiállyi Krafy Károly, Major Aladár, dr. Mentovics Ferenc Olasz Antal, Osváth Ferenc, Osváth Ferencné, Palotay Deszö ref. lelkész, Pál Béla, Sánta Béla, Schneider Mátyás, ref. fogalom tanár, Szep Lajos, Takács Mihály alapítványos, dr. Törös László főfogalom tanár, Varga József zenekaros, Vány Ferenc tanár, Zombory Daniel gyakorlóiskola igazgató — A tisztika a következőképpen alakult meg elnök: Benkő Imre ny. főfogalom tanár, alelnök dr. Inácz Ferenc László, titkár Gál László dr., titkár Törös László dr., könyvtáros Osváth Ferenc, pénztáros Schneider Mátyás, ellenőr Bazsó Lajos, nagyszámú Györe László dr. Megválasztották a számvizsgáló-bizottságot és a 20 lapu választmányt: — Vannak a Társaságnak alapító, dísz- és nagyszámúban pártoló tagjai.

Benkő Imre elnök érdekes visszapillantásban mutattatja a nagykőrösi Arany-kultúrás apólatás történelmére, mely 1910-ben a szobor felállításában, most pedig a Társaság megalakításában nyert ünnepléses kifejezést. Míjd megköszönte maga és tisztviselőitársai egyhangú megválasztását.

Ezután következtek az üdvözléses juttovicsky Károly min. tanácsok a kultuszminiszter üdvözlélet tölmocsolva és kívánva, hogy a régi magyar tradíciók követe, mi a néz szöb eredményteljessége ki téve kenységet a Társaság. Papp Károly dr. egyet. rektor a bevezetői Tiszta István tud. egyetem és Tiszta István Társaság, valamint a Csokonai Kör nevében mondott üdvözlő beszédet, melyek mindenike szoros kapcsolatban áll Arany János emlékével és szellemével. Lampérth Géza a Petőfi Társaság és a Magyar Nemzeti Szövetség, dr. Tonelli Sándor Szeged város nevében mondott üdvözlő szavakat. Dr. Jóó Gyula a kecskeméti országos ref. jogakadémiá igazgatója üdvözlő beszédében kiemelte, hogy amint egykor Arany János aranybúttel írta be nevet Nagykőrös város történelmébe, most Nagykőrös írja be nevet a magyarság történelmébe és készülő fényes alkalkókat megörökíteni annak lapjain. De homályosítók el azokat is melőbb az igaz úton, mi, a nagy magyar feltámadás napjának sugárát, addig is legyen a Társaság fontos tényezője a magyar élni akarság — Stossa Deszö az Alföldi Magyar Köz-művelődési Egyesület képviselőtében kitartó munkára buzdítja a Társaságot. Mton Sándor a Csékesméri Katona József Kör nevében üdvözlő az új Társaságot, mely nemcsak a nagy költőnek emléket állít, hanem annak a nagy szellemiség, Katona József Ánk bíróságok élni irodalmi méltóság volt. A társaságok nagy fontosságát a népkultúrás intenzív fejlesztésében jelöli meg. Juhász Gyula költő származása szavakban mondja el a szegedi Dugonits Társaság üdvözlélet. Zala György a Képzőművészek Egyesületének üdvözlélet tölmocsolja és kéri a Társaságot, hogy az irodalom és tudomány mellett a magyar művészet sátor állását is karolja fel. Embö Sándor a sátor aljányheli Kacinyó Kör nevében üdvözlő a Társaságot és hangsúlyozza az ilyen kulturális központok alakításának fontosságát.

Írásban küldött üdvözlélet a Kisújlaky Társaság, Kecskeméti társaság, a Magyar Irodalomtörténelmi Társág, a Szent István Akadémia, a Szabolcsvármegyei Bessenyei Kör Nyiregyházaáról és a Kiskőrösi Irodalmi Kör.

Deszö Kázmér köszönetet mondott a megjelenteknek és különösen a felszólalóknak az elhangzott buzdításért és azzal a óhajjalal zárta be a közgyűlést, hogy a

most megnyilvánult lelkesedés soha ne haljon ki a szívükből. A mindvégig emelkedő hangu alkalkó közgyűlést a Himnusz eléneklése fejezte be.

Ezután a Társaság első utja az Arany János szobrához vezetett, melyet Palotay Deszö ref. lelkész tartalmás, szép beszéd kíséretében közörsül helyezett el.

Majd az Arany-szoba megtekintése követezött, hol számos eredeti kézzel és sok öszegyűjtött emléket hirtelt Arany János 9 évig tartó nagykőrösi tartózkodását. A tanári szobában, özik Arany János egy tanítványának, Szója Emilnek 1857-ben Aranyról készített rajzát, melyet a nagy költő saját aláírásával hitelesített.

Délben 200 terítékes díszebél volt a városi vendéglő nagytermében, hol számos értekes és tartalmas felszólalás hangzott el.

Az első felszólalót Deszö Kázmér polgármester mondta a kormányzó. Felköszönet mondott meg, dr. Kustán György, a jegyzője, Benkő Imre, László Kálmán, Takács Mihály alapítványos, dr. Tonelli Sándor, Remsey Jenö, aki egy gyűjtő háza költeményét is felolvasta. Zimay Károly polgármester, Zala György, dr. Kovács Andor, Juhász Gyula megköszönte az érteket olvasta fel a végül Thorocskai Wígand Ede zárta be a felszólalói sorát.

Ered utána az Arany szobornál óriási közönség jelenlétében Benkő Imre beszédet mondott, Juhász Gyula, Lampérth Géza és dr. Márky Sándor nagy hatással adták el Arany Jánoshoz írt lemmüzes költeményeket.

Az ünnepegyekét királyiállyi Krafy Károly festőművész kollektív kiállításának megnyitása fejezte be. A festőművészek Zala György ajánlotta a közönség jóindulatába, a megnyitó beszédet Deszö Kázmér mondotta.

A megjelent nagyszámú közönség teljes elismeréssel adózott a kiváló festőművészek és a komoly tehetségre váltó, kiállított szöb képekért.

A vendégek a délutáni vonattal utaztak el az önépki hangulatban eltöltött nap maradóan emlékével, Nagykőrös város lakosságának kulturálreke és vendégzere-telét írtai elismeréssel szövbükben.

Dr. Horváth Mihály előadása a testi hibák gyógyításáról.

Nagyteretű, tanúságos előadás keretében nyújtott szövegét a Nagykőrösi Dr. Horváth Mihály egészségorvosnár szömbon a Mozban vetítettképek kíséretében a testi elferdülésekről, azok okairól és gyógyítási sáról.

Ugy a világhozozott, mint az élethen szerzett testi elferdülések gyógyíthatók, csak az a fontos, hogy mivel előbb meg felöl orvosi kezelést kell igénybe venni. Különös gondot kell figyelmi a szülőknek a csecsemők a gyermekek fejlődésén s mindazonon meg kell előzni a később nehezebben, esetleg csak operációval helyrehozható elferdüléseket, — amelyeknek vagy belső okai vannak, vagy helytelen pólyázás, rossz táplás, korai járás stb. okozza. Belső okok az angokör és tuber kulózis, melynek gyógyítását korán kell elkezdenni. A bűnaissal legalább a szürodó békőkezelést kell megelőzni. Külső behatások által, bizonyos foglalkozások követezében is sialtal előfordítható, mint szintien gyógyítható. Egyáltalán az a fontos, hogy a hajlamosságot gyógyítsuk, mert kifejeződött ferdülések gyógyítását nem lehet.

A nagy figyelemmel hallgatott előadást dr. Tassy Gyözelem, hallgatói tanács elnöke és dr. Metény Sándor az Anya és Csecsemővédő Intézet főorvosa köszönő szavai zárták be.

HIREK.

Naptár.

1925 március 24. Ked. — Katholikus: Gábor I. ap. — Protestáns: Gábor. — Görög-örök: márc. 11. nap. — Izraelita: 5885. év. Adár 28. — Napsz.: 5 óra 56 perc, nyugszik 6 óra 17 perc. — Hold: kelt 6 óra 12 perc, nyugszik 6 óra 10 perc.

Időjárás: Enyhé idő, helyenként csapadék.

A gyűlészertárolók március hónapban Katonai (Károlyi utca) és Zimay Pál (Nagyközségi-utca) gyűlésteremtő tárt éjjelei ügyelést szolgáltak.

— **A Protestáns Egyesületben** vasárnap délután 5 órakor Hajdu József tanár tartott mindvégig érdeklődéssel kísért előadást. Schmidt—Papp Ernő kitűnően sikerült megédzősítania Tóth Miklós kísérte zongorán nagy hozzáéréssel. Faddy Mária irrendia költemények adott elő kedves közvettéléssel.

— **A ref. egyháztanács ülése.** A ref. egyháztanács tegnap délelőtti ülést tartott. Az 1924. évi zárszámadást jóváhagyta s a felmüntvnyi a pénztárnoknak és az ellenőrnök megadta. Letárgyalta a Korszolozó Egyesület kérelmét is, amely szerint a ref. temető melletti úras feltét kéri új korszolozó pályája céljaira átengedni. Az egyháztanács a kérelmet nem találta teljesíthetőnek.

— **A pliaristák jubileuma.** A keresztények kétszáz éves jubileumi ünnepegnéközökésére ügyében ma délután fél 5 órakor értekezlet lesz a főgimnázium tanácsmterében.

— **A ref. egyháztanácssterében** a szokásos összejövetel máj délután 5 óra kor lesz.

— **Záródokut Olaszországba.** Az angol kisasszonyok leánygimnáziumának a tanítónéközőjének negyven növendéke a ma reggeli gyorssal indult Olaszországba, 10 napra tartó útra. Az országjárók: A növendékek: M. Fülöp Róza főnök, M. Medgyessy Gyula zardelkező, M. Kövesdy, M. Nagy Dr. Katy Erzsébet, Ulntecner Krisztina, Ulntecner Erzsébet, Sándor Mária és Nagy Anna tanárók és néháy szülő kisérti el az uton.

— **A róm. kath. egyházközség főgondnoksága** felhívja az érdeklét sírtulajdonosokat, hogy a Szentháromság-temető leicát részének a Kaiona József sírjától a Horthy lakatnyia felől szélén, az ut mentén elérhető területen felő sírokat e hó, azaz március végéig annál is inkább ürítsek ki és a porrések a temető most használt részébe szállítsák át, mert a fenti hátródó cítelei után az egyházközség a szóban levő területet ki fogja üríteni és a porréseket közös sírban fogja elhelyezni. Mindenféle felvilágosítást a helyszínen a temetőgondnok ad.

— **A Délpéstmegyei daloskör székhelye Kecskemélt** A Magyar Dalosözvetés szomatón és vasárnap tartotta országos nagygyűlést Budapesten. A gyűlésen a Polgári Daloskör képviseletében Kremán Sámuel karnagy jelent meg. A dalosözvetés fennállása óta, 58 év óta ez volt az impozitansabb és legnépesebb gyűlése szűz évtésnek. A magyar dalosözvetés száma ma már 65 el meghaladja a háború előtti működésben volt dalárdák számát. S. ombaton d. u. a művészi bizottság és az igazgatóság tartotta meg ülést, vasárnap délelőtti pedig a közgyűlés folyt le ünnepek keretk között. Megállapították a soproni országos dalverseny feltételeit és programját. A budai dalárda visszavonult a versenyől, hogy lét engedjen a többi hazai dalárdának a »Király« díjért folyó versenyben. Dohányi országos karnagy lésziről nagy elfoglaltsága miatt lemondott, helyébe a budai dalárda kiváló karnagyát, Szegő váziálitokat meg. Megalakultak a kerületi dalosözvetések. Pestvármegye alsó részének székhelye Kecskémélt.

— **Felhívás.** A reuikál tanfolyam hallgatói megbeszélés végezt szíveskedjenek kedden este lényök órákor az Iparos-Olthon olvasóteremben megjelenni.

— **Házasság** Kovács Lenike és Bán Gyula m. kir. tanácszados folyó hó 21 el házasságkötöttek.

— **Az Iparostanonciskola ünnepelele** Vasárnap délelőtti fél 10 órai kezdettel az iskola udvarát teljesen megöltő tanoncok és szép számú érdeklődő közönség előtt *Levente avatási ünneppel* volt. A Himnusz elrendése után Szlankay Lajos igazgató mondott megnyitó beszédet, majd Dr. Nyul Tóth Pál kulturálisnak méltaita a Levente egyesület felállításának fontosságát. Jávorka Béla I. o. kesés tanuló szavalt. Málík József testnevelési feloldó előadó ismertette az alapszabályok fontosabb pontjait, majd felolvasta az OTT által javaslatba hozott és az ünnepek egyhangyosan megválasztott lészikar névsorát. Ezután a leventék Szlankay Lajos megválasztott elnöké kezébe felelték a fogadalmat Pálask Henrik II. o. kor. lak. tanuló szavaltia és a Szózat. Utána az OTT által évtel avatási ünneppel a követelő volt az iskolai *madras 15-ikét ünneppel*, mely alkalomból a Mozi színiknek bonyult az érdeklődők közönség befogadására. Az idővelő beszédet Szladek Ferenc önképzőköri elnök mondotta. A Talpra magyar szavaltia Mészáros Imre IV. oszt. szabótanuló. A nap jelentőségét Levszky Orszelt elnök, a megválasztott Levente egyesületi elnök méltaita. Színr került Né csöveg magyar c. hazafis I. felv. színmő, melynek az iskolából kikerült szereplőit a legteljesebb dicséret illeti. Bódogh I. oszt. tanuló Bartha Julia tanárnő zongokísérete mellett irrendia dalokat énekelt. Csapkovics Bertalan szavaltia után az intézet növendékei eljátszották Ha majd a Kárpátok megüdülnak c. 2 felvonásos irrendia színijátékát, melynek P. H. Jós Márk színt Ferencridi kiiktaló által beitalított ének el és jelenetie a közönség körében nagy tetszéléssel találkoztak. Mindeket ünneppel erköcsileg és anyagilag is a legnagyobb sikerrel zárult.

— **Az új korszolozópályá ügye.** A városi tanács délután 23 el közgyűlésen a Budapesti országjáró a Mária-közösszetalakozásánál levő mintegy 1 el negyed hold területű földt. a Korszolozó Egyesületnek adta újonnan létesítendő korszolozópályája céljaira. Ezt a határozatot, mint már megittuk, a ref. egyház megfelbuztate a helygymintiszterhez azzal az indoklással, hogy a telek a református temető irdszom szédségében fekszik és így eikerülhetetlen, hogy a sportolással járó zaj és látma, a temető csendjét ne veszélyeztesse. Az egyház felelőzetére a Korszolozó Egyesület most terjesztette fel észrevételeit a műiszterhez és kérte, hogy a közgyűlése hála roztogotja jóvá. Az észrevételek szerint a telek nem fekszik a temető közvetlen szomszédságában, amennyiben köztölük egy 10 m. széles utast húzódik el és a temetőnek tbbé a részébe már hosszabb ideje nem temelnek. Ami pedig a korszolozópályá észleltát hártásá illeti, mondja az Egyesület, mindenesetre szebb lesz a rendezett, kerítéssel körülvett és fásított létesít, mint jelenlegi állapotában, amikor tulajdelegőt utcseregélyek hancurozt helye. Hivalkozik a feleletzésre még aia is, hogy a korszolozó sportot a város írtelégesebb községébe át, egyhogy megbotránkozato vagy kegyeletsértő viselkedést nem lételezhető.

— **Az OMKE jubileuma.** Vasárnap tartotta husz évés jubilárius közgyűlést az Országos Magyar Kereskedelmi Egyesülés a magyar kereskedők százeinak s társadalmaminden részének részvételével. Skudor Pál ünnepi beszédeben hangsúlyozta, hogy a kereskedelem számára a háború utáni létesztendő a szíveskedés megszámlálhatatlan állomásnak hosszú kálváriája volt, Halasi Ferenc Odón pedig kifejtette, hogy az állam saját maga ellen vét akkor, ha blínsekbe veti a kereskedelmet. A jubilárius közgyűlésen a kecskeméti kereskedők képviseletében megjelent az OMKE helyi vezetősége: Fuchs Simu, Spóss Miklós, Kozma Andre, Ségner Pál s rajtuk kívül igen sok érdeklődő.

— **Almásy Erzsébet ügyét** holnap délelőtti 10 órakor tárgyalja a kir. Kuria.

— **A Szőlőgazdák Egyesületének közgyűlése** I. hó 25 en, szerdán délelőtti fél tizenegy órakor lesz a Városháza közgyűlése térében.

— **Monori SE—KAC 3:1 (2:1)** Mérsékelt érdeklődés mellett folyt le vasárnap délután a két csapat közötti bajnoki mérkőzés, meg egy indult, hogy a KAC gólközei nyertí Tihanyi bíró azonban, aki semmiféleképpen sem alkalmas I. oszt. mérkőzésekievételére, gondokodott, hogy a szerencse a MSE mellé szögedjék. Ebbéli szándéka ket KAC játékos kiállításából és a monori durvaságok cinézéséből állt. Az amugy ket lartalekkel kiálló KAC s emberrei is állandón frontban volt és igazán nem rajta mulott, hogy 3:1-re kikapott. Az egyetlen jól Blau II. rugis. Mint értesülünk, a helybeli szövetségi bírók följelentik Tihanyi botránnyos bíróskodásáert. — Szolnoki MOVE—KSC 1:0 (1:0) A KSC derék együttese vasárnap Szolnokra randult és az igen jó formában levő MOVE-val mérkőzött. A KSC nagy javuláson ment keresztül és ellenfele csak egy vias I. ressel tudta legyőzni. Legjobb ember: Molár kapus volt — Fővárosi örmények: I. osztály. (Zsuzbetje az ősi forrádo eredményei) MTK—Vasas 2:1 (1:0) FTC—Törökvs 2:0 (1:1) VAC—BTC 1:0 (1:0) III ker.—NSC 2:2 (2:0) KAC—Zugló 1:1 (1:0) BEAC—UTE 1:0 (0:4) II. osztály. Eskütés—TTC 0:0, 33FC—UTSE 0:0, KAOE—Postas 3:1, Föv. TK—MAC 2:1, Husos—UMTE 4:3, EMTK—BAK 1:0, ETC—KTE 2:0. — A svajci válogatottak 2:0 (2:0) arányú vereséget szenvedtek az osztrákokól.

— **A kiemozi előadásai.** Feledhetetlen eszt: szerzett Germán Ernő polg. isk. tanár névén vasárnap este a kiemozi színlapján megöltő közönségnek táncról szólt előadásával. A szep iránti kiváló észlekk megolátoit tanárnak, emek keretével szolgált a bemutatott táncok, amelyekhez az dr. Palfy László né kiserit zongorán nagy precizitással, tültszer daltalmokkal. A helyszíne kiáltó korszolozók nagy számára való tekintettel rövidesen meg fogja ismetelni a rendezőség az előzetes előadást, amelynek idejét előtököl fogjuk a városi tanácsok névsorával együttl. Kedden este 6 órakor, a remek Quatreno bemutatása követezik. Előadó keszke József kormanyzó. A közönség ér. uton hívja meg a tanítói karból alakult rendezőt.

— **A KAC hírei.** A KAC választmányja csütörtökön, I. hó 26-án délután 5 órakor ülést tart a női felővadászok iskolája igazgatójával iródnak. A KAC felővadászokozála I. hó 24-én, kedden este fél 9 órakor ülést tart. Kérnek a tagok, hogy azon teljes számban megjelenjen szíveskedjenek. — A KAC összes játékosát kérem, hogy a Beretváson I. hó 24 en este 6 órakor tartandó játékosösszeitalon kivetel nélkül jelenjenek meg. Intéző.

SODORJON JANINA PAPIRT SZÍNHÁZ.

Véghehelyi liza, a kecskeméti közönség dődelegéit kedvence szombatán este a Nébánisvirág c. kedves operett címzetpéleén vasárnap délután legkedvencebb szerepében, a Pászliában, vasárnap este p. díj. Mindhárom felélete alkalmas szepszámú közönség ünnepele a kivételcskdvség meg. Gyűsséggel játszó szubretppárodnótt.

Fáy Béla bucsuja I. hó 26-án, csütörtökön lesz az Ezüstlakodólom c. 4 felvonásos színműben, Paul Géraldy nagy sikerű darabján. A színpaislasi, fiatal művész bucsufelülete iránt nagy érdeklődés mutatkozik.

Heti műsor:
Hétlőn: A) bérlet. Nótásaport. Felemelt helyárak. Cseregyéni Erzi bucsója.
Kedden: 6 órakor újsgást előadás. Rip van Winkle.
Szerdán: 6 órakor újsgást előadás. Napkelet rőzsái.
Este: Csárdáskirálynő.

MOZI.

Hétfőn és kedden 7 és 9 órákor
Budapesttel egyidőben!

A Corvin-színház nagy műsora!

Tenger virágai.

A végtelen óceánok drámája 8 felvonásban.

Ne légy feltékeny.

Vígjáték 6 felvonásban.

Főszerepben:

Viola Dana.

Heti műsor:

Hétfő—kedd: A tenger virágai (Budapesttel egyidőben)

Szerda—csütörtök: Quo Vadis I—II.

Péntek: Mosszuitok: L'egyeni igazság és Anyaszület (Noláné: Nováké)

TÖZSDE.

A tőzsde tanács hivatalos Árjegyzése:

Buza (76 kg lisztvidéki új) 495,000—495,500 K.
(70 kg donántúli új) 492,000—495,000 K. (78 kg. lisztvidéki új) 503,000—5,00,000 K. (78 kg donántúli új) 502,500—577,800 K. Rosta új 450,000—455,000 K.
Arpa (tax. új) 340,000—350,000 K. (sör) 450,000—470,000 K. Zab új 390,000—410,000 K. Tengeri 240,000—245,000 K. Répce 690,000—690,000 K.
Korpa 210,500—215,000 K.

A Magyar Nemzeti Bank valutajelentése:

N. poleon arany 292,000 \$, Angol font 344,000—357,000 K. Dollár 71,940—72,500 K. Francia frank 354—3709 K. Svájci frank 13,810—13,264 K. Román lei 343—345 K. Cseh korona 2117—2137 K. Szerb dinár 1119—1137. Olasz lira 2928—2946 K. Osztrák korona 141,60—142,20 K darabonként. Papírmunka 17,151—17,255 K. A jegyzés egybillió papírmunka vonatkozik.

A mai zártani nyitás:

Zártan: Budapesti 0 0072

Lezárt napján az árak

„Új Nemzeti Szólapunk“ és Híradók

Feljegyzések

HÁZ, SZŐLŐ ÉS FÖLD.

Eladó ház III. ker. Munkácsy-utca 17. sz., mely áll 3 szoba, konyha, nagy pince, hozzávaló mellékhelyiségekkel, villanybevezetéssel, minden elfogadható árté. — Vétel eseten május 1-én elfogadható.

Eladó ház Voelcker-letelepen, közvetlen a 55 perces járársra Vasut. hely 212b. szám alatti újonnan épült 2 szoba, konyhából álló, 31 négyzetméter területű ház eladó. Lakás azonnal elfogadható. Értekezni lehet Polgár Sindornál, Máv. Országfőnöknél. (Csirkeletelep)

Eladó Csongrádi útc. 7. számú és Lillom-utca 24. számú házak, más vétel miatt. Az utóbbitól 4 szoba, mellékhelyiségekkel vétel eseten azonnal elfogadható.

Eladó ház Károlyi-utca 8. sz. alatti ház, mely áll 4 szoba és mellékhelyiségekkel, szabad kértől eladó. Vétel eseten azonnal elfogadható. Értekezni lehet ugyanott.

A Széktelepen egy hold jó bortermő szőlő eladó. Értekezni lehet Szilády Károly-utca 4 sz. a.

Eladó 400 négyszögöl szőlő, gyümölcsfakkal, egy rész hátrélepek alkalmas, a vasut mellett, pormentes helyen. Értekezni lehet N. Hunyady-város 19. szám alatt. (Wiszet villa)

ADÁS—VÉTEL

Elsőrendű istállótrágya vagontelepen megrendelhető Horváth rendőrnél, a városházánál.

BICZÓ

Vásári-u.
5. szám

— UTÓDAI —

Báránny-
házinyl-, róka-, görény-
és mindentel
vadbőröket
legmagasabb napi áron veszek.
Gerber Ferenc szűcs, Hajnal-utca.
Egy fiú és egy leány tanulónak felvételik.

Eladó antik butorok. Sóp. ki-
antik butorok eladók; megtekinthető a Butorpa-
rosok Arufékesítő Rt. Kőrösi-utca rakтарыban —
Értekezni lehet Lacy Sándor asztalosmesterrel, mint
megbizottal, Jókai-utca 20. sz. a. asztalosüzletében.

Fedeles hintó egy és két ló után, va-
lamint két ló fölött felé
luxuskocsik és sárhányósa kocsik
kaphatók jutányosan Somodi János kocsifé-
nyezőnél, Szilády Károly-utca 4. szám. Ugránit
használt kocsik is becserehetőek.

LAKÁS, ÜZLET

Eladó forgalmas fűszerüzlet
berendezéssel együtt.
Cím a kiadóhivatalban.

Elegáns burtozati szoba
ürembernek kiadó. Cím a kiadóhivatalban.

ALKALMAZAST KERES

Mérlékpécs, több **könyvelő** állást keres.
Égy gyakorlattal bíró **könyvelő** Kőnyvelés
szeregy díjazásért vállal. — Cím a kiadóhivatalban.

Állást keres földműveskolat
végzett, hosszabb önálló gazdaságvezetési gyako-
rattal, a gyümölcsös- és szőlőkeze-
lésben is kiváló szakember aprólékos. — Szives
megkeresést Megbízható jellegre a kiadba kér.

Német- és zongorát ad
perfekt német urileány gyermekének és felnőttének
jutányosan Cím a kiadóhivatalban.

Értesítés

A tavaszi és nyári időnyre a legadivatosabb
öltöny- és raglanszövetek
nagy választékban raktron. Elsőrendű kivételben
jutányos árban készítik öltönyöket és raglanszőt
a legújabb hivat szerint. Hozott kelmékkel fazon-
munkát elsőrendű kidolgozásban szintén jutányos
árban elkészítik.

Augner Fülöp férjiszabó,
Nagykőrösi-utca

Ha fáj a gyomra,
használjon

„Ventrovin“ gyomorkura balszamoto
(tör. véde)

Megszüntet a has-és gyomorgörögöt, idült gyom-
or-és bélbántalmakat, székrekedést. Felülmés
hatatlan élvagyergörög Szamtalan hála-és
közöszonlat. Gerő Miklós Ferenc József
Egyedüli készítő Gyógyárt. Lator-
fordulómű Budapest VII. 1. Bethlen-utca 14. sz.
Megrendelési postai utánvétellel 26,000 korona.

MUTH SÁNDOR

TEMETKEZÉSI VÁLLALATA ÉS SIR-ÖGYÁRA

I. oszt. dísztemető sírnyel
szemfedővel K 2 000.000

II. oszt. polgári temetés kel
mesz mfedővel K 480.000

III. oszt. egyszerű temetés K 175.000

Disztes ravatalozás. — Hítel.

Saját készítésű

öltönyök
raglanok
felöltők

850,000 K-tól

első osztályú munkával, előnyös fize-
tési feltételek mellett

IFJ. VÉGH ZSIGMOND
kész ruházletében Piac-tér.

Kerítésfonatok

nagy választékban a legolcsóbb áron csak

BIMBÓ JÁNOS

vaskereskedésben szerethetőek be.
Vásári-utca, Ress-féle ház. Tel. 172.

Az egész világon használják!
Te se légy kivétel!

SALAN

fertőtlenítőszert emberi és állati sebek kezelésé-
nél, tetoválászetekben, pincészetekben, istállók,
órák fertőtlenítésénél nélkülözhetetlen.
Legjobb és legolcsóbb! Ballonokban is!
Mindenit kapható!

Magyarországi vezérképviselet:
MOLNAR M. BUDAPEST, VII. ÁRÉNA-ÚTJ 68. SZAM

Mielőtt venne

sodronyfonatot és tüskésdrótot,
nézre meg

Szathmáry János

vas-és fűszerkereskedésben, a Mária-városi
Állomás mellett. Telefon 281.

Házi borkimérés.

Saját termései elsőrendű rizling boraimat
litereként 14,000 koronáért kimérem.

Homoki Vince,

Bercsényi-utca 6. szám.

Darabos méz

métermásként 78,00 korona,

oltott méz

köbméterenként 360,000 korona.

Betonépítő és Cement-

árugyár Rt. Feeske-u. 4.

Sírkövek

feketeavé és szarke gránitból, fehérvörös
stb. márványból és mészkőből

GYÁRI ÁRAKON

Régi sírkövek felújítását, név utánvétést a teme-
tőben is szakszerezen és jutányosan vállalom.

Minden tőről, kopott, szakadt, repedt, kimerit, kilyukasit, var., acél, öntöttvas, réz, bronz,
aluminium, nikkelt stb. tárgyakat és gépszereket

autogénnel hegesztenek.

Hegesztés minden időben! Tűzhelyek raktron! Ipari és mezőgazdasági gépek javítása.

Tavaszi újdonságokból **OLCSÓ HÉT** **Tavaszi újdonságokból**
Feldstein és Deutsch divataruházában
 (Kéttemplomköz)
 hol a f. vásárlóközönség ruházati szükségletét heti vagy havi RÉSLETFIZETÉSRE is beszerezheti kedvező feltételek mellett.

E hét szenzációs árai:

Egy férfi öltöny 3 m. jóminőségű szövetből belésekkel együtt	korona	400,000
" " " 3 m. gyapju	"	600,000
" " " 3 m. angol	"	800,000
140 széles trikótelep minden szín K	130,000	
1 a crepe de chine	140,000	
Crepe marocaine és lame	160,000	
Japán selyem	90,000	
Szines ruhabárony	90,000	
120 cm. széles fehér grenadín és opál	42,000	
120 cm. széles szines	44,000	
75 cm. széles mintás grenadín szejzi	K 25,000	Mosott sifon
Selyemnyű liberty minden szíben	30,000	Tennis hálell
Czéma batizatok	20,000	Mollino (szerb vászon)
Szintartó kanaváz	22,000	Virágos creponok
Szines zeitrek	2,000	Sima creponok
Vastag és vékonyszálú vásznak	20,000	Festés és karton
		Mossó delainok

Nagy vászletek: szőnyegek, linoleumok, paplanok és kész menyasszonyi kelengyékben. A raktáron felgyülemlett maradékok minden elfogadható áron kiárusítottak. Telefon 178. sz.

A gyásszal sujtott családok figyelmébe!

Százezreket és milliókat takarít meg, ha halálózási esetekben temetési vásárlását a „KEGYELET” temetkezési vállalatnál intézi.

A saját üzemiükben történő gyári előállítás folytán műdunkban van az alábbi feltűnő olcsó árakért temetéseket vállalni:

- I. osztályú pompatemetés. Eckoporsó, selyem szemföld, selyem vánkós, sifon alsólepedő, keményfa kereszt (nagyfajta), 4 díszruhás ember, gyászkeszi, ravatalozó és székék szolgáltatása. 3 800,000 korona.
- II. osztályú temetés. 4 ember és ravatalozó. 1 950,000 korona.
- III. osztályú temetés. Díszes feüldzalu faporsó, kelme szemföld, vánkós, alsólepedő, kereszt, vagy fejta, 4 ember és székék 950,000 korona.
- 330,000 korona.

Ha a gyásszal sujtott családok anyagi helyzete egy k válna, hitelnyújtással is rendelkezésre állunk

Mielőtt megvásárolna szeretett halottjának, saját érdekében győződjék meg fenti áraink valódságáról. Főtekörvésem szolid, lelkiismeretes kiszolgálás. **KEGYELET TEMETKEZÉSI INTÉZET — KOVÁCS BENÓ**
 Széchenyi-tér 5 szám. (Iparos-Otthon mellett) Rendelésnél kérem a hirdetésre hívásokit

UJ! UJ!
ELSŐ OSZTÁLYÚ ÚRISZABÓSÁG!
 Szabászmester tanulóanyáitól megbeszélve a tavaszi szezonra megalkotott új szíveszervezet, ahol úri ruhák a legutolsó divat szerint készülnek, igen mértékelt áron.
 Horvát szövevből fazonmunkát vállalok.

FORDSON traktor. Olcsó, vel. csépel, vortat, arató. Dízel és benzines. Ára 625 dollár és 15.000,000 K várn és fuvar.
FORD személyautó. Nyitott, 5 személyes, önindítóval és villamos világítással. komplett, koroná 35.000,000
FORD gyorsteherautó. 1200 kgr. teherbírása, önindítóval, villamos világítással, karrosseria nélkül, koroná 65.000,000

EREDETI ALKATRÉSZEK ÁLLANDÓAN RAKTÁRON!
SZVARTON ÉS KUCSES
 FORD GYÁRAK AUTORIZÁLT KÉP/ISELTE S ERED. FEKETEASA-UTCA 22. Telefon 14—8.

IFJ. VÉGH ZSIGMOND
 férlétszabó Piac-lér.

A tökéleteségük révén világhírnök övendő EREDETI PIRÁF varrógépek ismét állandóan kaphatók részletezésre is **TÉBY LAJOS** mechanikus egyedüli gyárt raktárában, **III., Koháry u. 2.** (Helyesen szállítási szemben), ahol minden rendszeru varrógépek (Erdélyi Magyarországi) készíthetők és új típusú gépek is megvásárolhatók.

Ebedió (plüss)
SZŐNYEGEK
 futószőnyegek, linoleumok legolcsóbban **SÉGNÉR LIPÓT** kárpitonál, Nagykerési-utca 15.

SZÉP ÉS OLCSÓ SZOBAFESTŐ ÉS MÁZOLÓ MUNKA TÁR
MAGYAR ÉS FESTŐ
 SZOBAFESTŐ ÉS MÁZOLÓ. POLOSKÁT FELELŐSSÉG MELLETT IRTANAK. EGY FIU TANULÓNAK FELVETÉTI LAKÁS: HOROG-U. 3.

Száraz import **tűzifa** valódi porosz **kőszén** gázgyári légszusz **koksza** legolcsóbban kapható Szántó Lajos újonnan megnyitott fetelepén **Mezei-utca 7. szám.** Minden rendelés 110 kg-mon feüli 24 órán belül házhoz szállítók. kiváló tisztelettel **Szántó Lajos,** a Nagy Gazdák Szöv. volt elnökezetője.

FESTÉK, firnis, olaj, lack, ecset, kefe, meszelő és háztartási cikkek legolcsóbban kaphatók **BÓDOGH** FESTÉKKRATAKÁRABAN NAGYKÖRÖSI U. 11. Fémtestített kímérve 1 kgr. 16,000 kor.

Magántanulók figyelmébe! Februári, júniusi, szeptemberi és decembri érelégésre a legkötőbb módszerrel kiválóan előkészítéi vidéki tanulók a **Boros-Gárdos** magántanulmány Budapest, Rakóczi-utca 57/B. Válaszbelveg csatolánda. Felvilágosítás díjtalan.

Zománcozott és öntött edényeket, konyhafelszerelési cikkek legolcsóbb árban csak **SZATHMÁRY JÁNOS** vas- és fűszerkereskedésben vásárolható (Csécskemén, máriavárosi vasutállomá mellett. Tel. 281.)

Id. Szand Janosnal, Kéttemplomköz 5. készülnék a legjobb, legolcsóbb paplanok- és kárpitonunkák. Selyem, kázméir, klot és pelyhapparok, díszn, szelón és fotelek kaphatók. Javításokat legolcsóbban vállalók. Ügymintó rófos- és rövidruhákn, vásznak, sifonok, batiztavasznak, zeitrek, kanavászainak, szövetek, barhettek, klotok és matracgárdák, kész női, férfi és gyermekételemetűek, kemény és puhagallérok, nyakkerdők a legolcsóbb árban kaphatók. Azonkívül a leginombább férfi, női és gyermekbarhatyok, kezyitők, gyapjefonái, lajcsok és olasz cernák és mindenféle rövidruhá legolcsóbb bevásárlási forrás.

Jobb lesz, mint volt minden vas, öntvény, réz, bronz, alumínium törött tárgy és géprész, melyet TIRINGER autogénnel meghegeszti. Telefon 265. Tinger mülakatos, Mikes-utca 3—5. szám Telefon 263. készít má-, épület és vasszerkezeti munkákat, autó, motor, gőzgép és mezőgazdasági gépjávitásokat.